

齐鲁理工学院杯  
读者爆料大奖赛

报料  
热线 96706

报料  
平台



壹·情报站

见报即有奖最高2000元  
每日评选最佳情报送话费

# 罐车侧翻起火,24小时了还在烧

## 强行灭火可能会造成气罐爆炸,只能让其自然燃烧

5月22日,经十东路章丘段,一辆装有22吨液化气的罐车翻车后起火。5月23日下午,记者从现场了解到,尽管已过去了24个小时,这辆罐车仍在燃烧中,但火势已有所减弱。此类事故强行扑灭明火,极有可能造成液化气罐发生爆炸,所以最安全的抢险方式,就是让泄漏的气体自然燃烧。截至23日晚10时记者发稿,消防官兵仍在持续喷水降温中。



事故现场浓烟滚滚。(图片来自网络)

本报记者 尉伟

### 罐车侧翻起火 装有22吨液化气

5月22日下午5点多,一辆辽宁牌照的重型罐车从济南石油分公司运输了22吨液化气经由309国道前往位于淄博的齐鲁石化。结果罐车行驶至309国道494公里处,山东旅游职业学院门口时因躲避其他车辆不慎发生侧翻,导致罐体开裂,液化气外泄并起火。所幸驾驶员及时逃离现场,也未造成其他人员伤亡。

事发后,章丘市公安局、消防大队、安监、交警、环卫局等多部门联动,对相关路段进行了封闭,疏导车辆绕行城区其它道路。济南公安消防支队六个中队的消防官兵、四十多辆消防车迅速赶赴现场处置。

由于液化气罐内压力较

大,加上外部已经着火,如果罐体温度不断增加,罐内气体急剧膨胀的话,就有发生爆炸的可能。为此,现场消防官兵兵分两路:一路架设水枪,水炮靠近起火的罐车喷水降温、控制火势,一路专门负责确保水源供给。

23日下午6点,齐鲁晚报记者从现场了解到,经过救援人员24个小时的努力,罐车虽然仍在燃烧,但火势得到了有效控制,并有所减弱。

### 只能喷水降温 对空气污染非常小

对于“为何不将大火直接扑灭”的疑问,齐鲁晚报记者从现场参与救援的消防官兵那里得知:此类事故若人为强行扑灭明火,极有可能造成液化气罐发生爆炸。最安全的抢险方式就是让泄漏的天然气自然燃烧殆尽,并在此过程中持续喷

水降温。

齐鲁晚报记者也了解到,2009年12月,在陕西西商高速公路上,就发生了类似的一起事故。一辆江西牌照的液化气罐车与一辆运煤的大货车追尾后,车头突然起火并引燃罐内液化天然气。事发后,救援人员采取了同样的方法。当时,罐车上载有19吨液化天然气,全部自行燃烧完,需要一天多的时间。

为了能持续喷水降温,有效控制车体的温度,现场救援人员轮流值守,以便对泄漏燃烧点的情况及时盯防到位,以防温度过高发生爆炸,“渴了饿了,喝矿泉水就盒饭;累了,就在附近的绿化带里和衣而睡”。

液化气如此长时间燃烧是否会造成空气污染,事故现场一名相关专业人士介绍,液化天然气主要成分是甲烷,无色、无味、无毒且无腐蚀性,燃烧后的成分主要为水和二氧化碳,所以对空气污染非常小。

# 小伙出租房内死亡多日才发现

## 居民称其连续多天玩电脑,疑长时间疲劳猝死

本报5月23日讯(记者 戚云雷) 22日晚,市中区后龙窝庄63号一栋出租楼内,一名租房的年轻小伙被发现死在房间内。据了解,小伙已死亡多日,居民称其连续多天在家玩电脑,怀疑因长时间疲劳猝死。详细情况警方目前正在进一步调查。

23日中午,记者来到后龙窝庄63号事发出租楼。这是一栋六层的楼房,出事的小伙住在三楼最东侧。在出租楼门前,一堆丢弃的医疗用品很显眼,有口罩、医用手套和一次性手术服等,附近居民称这是早晨法医检查后留下的。

据附近住户介绍,事发的出租楼之前共4层,后来由于生意好,又加盖了两层。扩建后的楼房主要面向周围的考研学生和打工族出租,房租大约200元一个月,“一层10个房间,6层大约

60间,现在住了90来个人。”

随后,记者来到事发出租楼的三层,虽然小伙的遗体已被运走,但楼道里仍弥漫着浓烈的消毒水味,几名工作人员正在做清洗工作,其中一人还从一房间里端出了一些餐具。一名自称房东朋友的男子表示事情已经处理完了,不便接受采访,“又不是什么好事”。该男子透露,死亡小伙是枣庄人,他的家人已赶到处理后事。

周围知情的邻居告诉记者,22日晚,房东的家人打扫卫生时发现三楼楼道里有恶臭味,起初以为有腐烂的食物,但打扫至最东侧房间时,却发现门缝里有蛆虫出来,意识到情况不对,便立刻打电话报了警。开门后,民警发现屋内租房的小伙已经身亡多日。

至于小伙的死亡原因,一名

租户称,只知道他5月2日时才交了房租,但彼此并不相识,也不了解具体情况。“听说小伙子整天在家玩电脑,已经好多天不见他人了,可能是长时间玩电脑猝死的吧。”该租户推测。

在事发出租楼下,记者看到,有一些租户已经打包好行李准备搬走。“租的房子里死了人,谁不害怕啊!”居民李先生认为,小伙的死应该和房东没什么关系,毕竟这么多租户,房东也不可能天天盯着谁没回家。

记者联系到了事发出租楼的房东,但房东不愿透露太多消息,只是认为自己很倒霉。记者从警方处了解到,死亡的小伙20多岁,被发现时已死亡好几天,法医已对其进行尸检,目前结果还未出来,至于小伙的身份等其他情况还在进一步调查中。

# 四人车流中行乞被劝离



本报96706热线消息(记者 尉伟) 要钱不要命!5月22日上午,几名乞讨人员躺在济泺路附近,在车流中行乞,让人不禁为其捏了一把汗。天桥巡警三中队接警后,民警将四名乞讨人员劝离。

5月22日上午10时29分,天桥巡警三中队民警在巡逻时接到报警:在长途汽车站路口东北角、东南角各有两名乞讨人员,躺在路上行乞,影响交

通,希望能将其劝离。接警后,民警迅速赶到现场。

经现场了解,民警得知:四名乞讨人员均为安徽籍,其中一人有身份证,一人有残疾证。由于汽车站路口人员、车辆密集,乞讨人员躺在路上行乞的行为已经影响到了周边交通。

最终,经过民警耐心劝导教育,四名乞讨人员离开现场,周边交通得以恢复正常。

# 打算出国旅游却突发脑梗



本报96706热线消息(记者 宋磊 通讯员 李阳) 5月23日,济南西站值班站长张龙生接到一位旅客求助,称其家人患病,正在由上海开往济南西站的高铁上。该病人身材高大,身边只有一位朋友陪同,需要有人协助下车,希望车站帮忙让家人进站接车。

原来,病人孔先生原本打算出国旅游,结果在准备乘坐飞机的时候突发脑梗,在上海经过了紧急治疗后,转回济南做进一步治疗。了解具体情况后,张龙生立即联

系了病人乘坐的G126次列车车长,确认了患病旅客的乘坐车厢等相关信息,随后引导病人家属和同行的120急救人员进入候车室等候。

由于距离列车进站还有一段时间,张龙生在安顿好病人家属后,立即部署开启绿色通道,并沿途检查走行路线的畅通情况。

15:03,G126次列车正点到达济南西站,工作人员将病人接下站后,使用轮椅将其送到绿色通道入口处,然后转移到担架送到救护车中。

# 藏獒咬伤路人被击毙

本报96706热线消息(记者 尉伟) 5月20日深夜,华山镇菜园桥北头,一只藏獒突然窜上街头,将路人咬伤。接到报警后,历城巡警大队民警立即赶赴现场,并在周围警戒防止更多群众被其所伤。在向110指挥中心汇报后,民警将这只伤人的藏獒击毙。

20日22时,历城巡警大队民警在巡逻时接110指挥中心指令:在华山镇菜园桥北头有一大型流浪犬咬伤群众。

民警接到警情后迅速到达现场,并找到了报警人刘先生。刘先生告诉民警,当晚他和另外两个人行至此处时,路

边突然窜出的一条狗将他咬伤。

了解情况后,民警一边让被咬伤人员抓紧前往医院进行治疗,一边兵分两路:一路负责对现场周围进行警戒,劝阻过往群众远离危险区域并注意安全;另一路则准备使用随车警用装备对恶犬进行处置。

当民警找到那只大型犬后,发现竟是一只藏獒。由于在处置过程中藏獒体型过大不易制服,为防止继续伤害过往市民,民警向110指挥中心汇报后,开枪将这只伤人藏獒击毙。